E&apﬁde

Pour les Etablissements SpéCialisés
Activité Physique et Alimentation DivErsifiées

e Accueil

e Equipes éducatives et de santé
e Chefs d’établissements

¢ Avis d’experts
o Actualités
e Contact

Durée de 'activité : 4 heures (en plusieurs séances)

Objectifs

« Sensibiliser les enfants sur la problématique des déchets recyclables
e Appréhender les notions de valorisation de ces déchets
« Savoir réaliser des bijoux avec des capsules de café utilisées

Matériel et préparation

2 bassines, couteaux et chiffons, petit maillet pour aplatir les capsules, petites pinces, ciseaux,
petites aiguilles, fils d’aluminium, tubes de colle, boutons de couleurs, cristaux, perles de rocaille,
paillettes, supports de bague, attaches de boucle d’oreille, supports de broche ronds

Déroulement

Présentation de I'activité


https://nutrition-escapade.fr
https://www.nutrition-escapade.fr/#equipe-educ
https://nutrition-escapade.fr/#chefsdetablissements
https://nutrition-escapade.fr/#avis-d-experts
https://www.nutrition-escapade.fr/actualites/
https://www.nutrition-escapade.fr/contact/

Cet atelier integre des problématiques autour de la préservation de I’environnement, de la
revalorisation de déchets de 1'alimentation par le recyclage, de la promotion des activités
manuelles et de la création.

Etapes 1 et 2

» Aborder la notion des différents types de déchets (recyclables, électriques, dangereux,
encombrants, biodégradables et non recyclables)

« Faire un zoom sur les déchets recyclables autour de 1’alimentation : papiers, canettes,
bouteilles en plastique, emballages en carton.... Expliquer que certains emballages sont
recyclables mais sont a déposer dans des conteneurs spécifiques : le tri sélectif.

 Pour préparer vos séances sur le tri sélectif :
http://www.ecoemballages.fr/juniors/espace-enseignants/preparez-vos-seances
http://sitetom.syctom-paris.fr/accueil.html
http://www.ademe.fr/particuliers-eco-citoyens/dechets/bien-jeter/faire-dechets

Etapes 3, 4 et 5

« Collecte des capsules de café métalliques usagées : tous les professionnels de
1'établissement et les enfants participent a cette collecte.

» Nettoyage des capsules : les enfants nettoient les capsules a l'aide de couteaux et Pour
vider et nettoyer l'intérieur de la capsule, il est nécessaire de découper au préalable la
grille a 'aide d’un couteau. Les enfants récupérent le marc de café d'un c6té (notamment
utilisé en jardinage comme engrais ou répulsif) et les capsules de I'autre dans deux
bassines différentes. Bien laisser sécher les capsules.

Toutes ces activités se font en échanges permanents avec les enfants sur leur ressenti par
rapport au gaspillage et a la gestion des déchets.

» En fonction des objets a créer, les enfants peuvent se servir du maillet pour les aplatir.
Ces capsules peuvent devenir des bijoux a cheveux, des bagues, des pin’s, des broches,
des portes clé... (Cf. les photos). Les percer au centre avec une aiguille, y insérer le fil
d’aluminium et rajouter d’autres éléments de bijoux (attaches de boules d’oreille, support
de bague,...). Une fois cette étape réalisée, coller la capsule décorée avec une autre
capsule aplatie pour assurer I’attache.

Les enfants découvrent la notion de la gestion des déchets tout en s’amusant et en créant des


http://www.ecoemballages.fr/juniors/espace-enseignants/preparez-vos-seances
http://sitetom.syctom-paris.fr/accueil.html
http://www.ademe.fr/particuliers-eco-citoyens/dechets/bien-jeter/faire-dechets

objets qu'’ils pourront ramener chez eux. Valoriser le travail réalisé lors d'une féte de fin
d’année, d’une journée porte-ouverte, d’'un marché de noél...

Ressources

ecoemballages

Sitetom

ADEME
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POLITIQUE REIATIVE AUX COOKIES DU SITE
© CNAM ISTNA

©OWHY.VISION 2022

MENTIONS LEGALES

e CONTACT



http://www.ecoemballages.fr/juniors/espace-enseignants/preparez-vos-seances
http://sitetom.syctom-paris.fr/accueil.html
http://www.ademe.fr/particuliers-eco-citoyens/dechets/bien-jeter/faire-dechets
https://www.facebook.com/CnamIstna
https://www.instagram.com/cnamistna/
https://www.linkedin.com/company/le-cnam-istna/?originalSubdomain=fr
https://www.nutrition-escapade.fr/politique-de-confidentialite/
http://www.cnam-istna.fr/
https://www.why.vision/
https://www.nutrition-escapade.fr/mentions-legales/
https://www.nutrition-escapade.fr/contact/

